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ВПЛИВ КОМП’ЮТЕРНОЇ ВІРТУАЛЬНОЇ РЕАЛЬНОСТІ 
НА СОЦІАЛІЗАЦІЮ ОСОБИСТОСТІ

Ю.М. Мельник

Поява комп’ютерної віртуальної реальності значно розширила інформа-
ційний  простір  розвитку  індивіда  й  одночасно  зняла  моральні  обмеження  у 
становленні його ціннісних орієнтацій, послабила можливості в примусовому 
нав’язуванні  соціальних  норм  і  стереотипів.  Ця  обставина  гостро  поставила 
перед соціальними інститутами, у тому числі перед системами освіти й сім’ї, 
проблему адекватної перебудови соціально-психологічних механізмів соціалізації: 
заміни безпосереднього контролю над особистістю й відповідними санкціями 
стосовно носіїв девіантної поведінки вдосконалюванням засобів рівносуб’єктної 
дискурсивної комунікації.

Поява  комп’ютерної  віртуальної  реальності  вплинула  на  створення 
сучасної  моделі  соціалізації,  тому  що  сьогоднішня  успішно  соціалізована 
людина обов’язково вміє користуватися комп’ютером.  Розширився далеко за 
межі  досвіду  батьків  і  став  більш  різноманітним  інформаційний  простір 
первинної  соціалізації  дітей  з  досить  раннього  віку.  Специфіка  пізнання 
комп’ютерної  реальності  й  віртуальної  соціалізації  привертає  увагу  багатьох 
вчених.  Проте  принципи  освоєння  реальності  не  можуть  істотно  змінитися, 
міняється  скоріше кількість  інформації  й  відповідно  самоосвіта  людини,  що 
прилучається  до  віртуальної  реальності.  Збільшення  маси  інформації 
супроводжується  поглибленою  диференціацією  і  спеціалізацієюї  розумової 
праці.  З  одного  боку,  вільний  доступ  до  всіх  видів  інформації  збільшив 
можливість  трансляції  знання про властивості  речей,  про соціальні  наслідки 
людської  діяльності,  про  моральні  норми,  з  іншого  боку,  зростання  маси 
інформації  зажадало  вузької  спеціалізації  й  має  одним  зі  своїх  наслідків 
самоізоляцію науково-технічної інтелігенції від загальної культури, що не має в 
її очах конкретно-утилітарного смислу. Ослаблення в кіберпросторі механізму 
соціального  контролю  сприяє  епатажним  настроям  безкарно  кидати  виклик 
моральним підвалинам суспільства.

У цій ситуації зростає роль суспільної думки й соціальних інститутів сім’ї 
й освіти, рівносуб’єктної дискурсивної комунікації в процесі спільної діяльності 
й міжособистісного спілкування батьків і дітей, педагогів і учнів. Динамічний 
характер  розвитку  суспільства  актуалізує  проблему  орієнтації  взаємодії,  що 
соціалізує,  не  на  традиційні,  а  перспективні  соціальні  ролі  у  всіх  сферах 
життєдіяльності покоління, яке вступає в життя, що особливо помітно у сфері 
гендерних  відносин.  Зміна  статусу  жінки  в  теперішньому  й  найближчому 
майбутньому часі  в  сімейно-побутовому,  виробничому,  політичному, 
культурному  житті  порушили  питання  про  перспективу  освітніх  і  виховних 
стратегій  щодо  жіночої  молоді  з  метою  формування  активної,  творчої  й 
цілеспрямованої особистості.
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